

NUBES DE POLVO

No sabemos, nos decía ayer un amigo, qué será peor, si dejar de barrer las calles, o que las barran sin agua.

Tenia razón para expresar sus dudas. Ayer por las cercanías de esta redacción, cuyas calles, como la nuestra, están sin adoquinar, una brigada de barrenderos intentaban cumplir su misión; pero con tan desdichado éxito que ellos mismos desaparecían entre la nube de polvo.

En las casas acudían presurosamente a cerrar puertas y ventanas, pero ni aun con este medio impedían que por los resquicios de los cristales penetrara la polvareda, inuadiendo muebles y ropas, y poniendo sobre ellos una capa blanquecina que podía servir de encerado para entretenimiento de chicos.

Antiguamente, cuando no se disfrutaba del progreso que supone el abastecimiento, delante de los barrenderos iba un individuo rociando con el agua, de los pozos particulares, que se les facilitaba gratuita y gustosamente por los vecinos.

Ahora, con la reforma del servicio público la mayoría de esos pozos están cegados, y por ende, aunque intentasen pedir este auxilio, para llenar su cometido, no podrían lograrlo.

También había otra costumbre, que ha desaparecido y no sabemos por qué.

Cuando había que regar aquellas calles, que no estaban dotadas de registros de aguas, unos tanques del municipio daban una vuelta, y con agua más o menos colorada, como la llenaban de los cauces, la repartían por esas calles, cuyos pisos demandaban esta necesidad.

Ahora sabemos, que por circunstancias ajenas a la voluntad del servicio de aguas, el vecindario no puede abastecerse, ni esos registros pueden dar agua para las atenciones del barrio, pero ¿qué se ha hecho de los tanques? ¿Qué inconveniente había, en que hubieran dado una vuelta diaria por esas calles, y que una vez sentado el polvo la brigada atendiese a la limpieza?

De modo que la observación de ese amigo nuestro, no era una cosa sin fundamento, ni nacida de sus personalísimos juicios sobre el progreso de la ciudad, sino una cosa real y tangible, y hasta diríamos asfixiante, porque solo los que se vieron en medio de esa atmósfera, pueden juzgar con conocimiento de causa sobre lo molesto que resulta ese barrido en seco de la población.

Si la avería es cosa de difícil reparación, o la densidad de las aguas es tanta que constituye un obstáculo para el abastecimiento y para surtir las bocas de riego debe estudiarse un medio, que haga posible la limpieza de las calles, sin esa grave molestia, que tan atinadamente supo reflejar ese observador espontáneo que al despedirse de nosotros suponiendo que habíamos de hablar del asunto únicamente nos dijo:

¡Cuidado no se le ocurra compararnos con un aduar moro!...

EN LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Comisión Gestora

Un voto de gracias al señor Brugarolas por un brillante informe de su actuación en el Congreso de Riegos de Valladolid.—Se creará un Premio para Periodistas

A las cinco de la tarde de ayer y bajo la presidencia del señor García Villalba celebró sesión ordinaria la Corporación Provincial.

Asistieron los diputados señores Hernández Román, Cánovas Martínez, Gómez Martínez y Carretero Cantero.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

También son leídas las comunicaciones que se dirigen a la Corporación.

Son aprobadas las relaciones de precios medios de artículos de consumo.

A continuación se da lectura a distintas instancias solicitando concesión de becas y subvenciones para estudios. Pasan a estudio de la Comisión.

A continuación se da lectura a distintas instancias solicitando concesión de becas y subvenciones para estudios. Pasan a estudio de la Comisión.

Los vecinos de Reguerón, paraje de Totana interesan la construcción de un camino que ponga a ese poblado en comunicación con Totana.

Cánovas Martínez solicita que se atienda esta petición que se estima justa. Conformes y pasa a la Sección de Obras y Vías.

Se acuerda sacar a concurso dos plazas de ayudantes de Obras Públicas afectos a la Sección de Obras y Vías.

Se acordados varios ingresos en la Casa Provincial del Niño.

Se acuerda conceder una subvención de un camino en Canton.

El ingeniero señor Brugarolas da cuenta en extenso escrito del resultado del V Congreso de Riegos en Valladolid, en el cual ostentó la representación de la Diputación de Murcia, yendo además al frente de la instalación de aparatos y productos de esta provincia, cuya exposición constituyó un éxito indiscutible para Murcia.

El señor Brugarolas en su informe detallado refiere lo tratado en ese Congreso de Riegos, en cuyas sesiones intervino en defensa de los intereses regantes de este vega murciana.

La Presidencia expresa la complacencia con que se ha escuchado el brillante informe del señor Brugarolas.

Se congratula en proponer un voto de gracias para el señor Brugarolas por su brillante actuación en representación de esta Diputación, así como también otro voto de gracias para el Presidente de la Diputación de Valladolid por las atenciones de que hizo objeto a la representación de Murcia.

Se acuerda de conformidad y Cánovas Martínez propone que se comunique al señor Brugarolas la satisfacción de la Comisión Gestora.

Se aprueban varias liquidaciones de distintas cuentas incluso la cuenta de los gastos para el Congreso de Riegos de Valladolid por la cantidad de 3.281 pesetas.

A continuación se da cuenta de un informe de la Comisión sobre la prórroga de becas para estudios, que es aprobado y se da cuenta de un próximo concurso para becas y del propósito de crear un premio para periodistas.

Carretero hace la observación de que las nuevas becas se concedan con la necesaria justicia.

La Presidencia advierte que desde luego los nuevos becarios serán futuros hombres de clara inteligencia.

La Presidencia expone que hay que cubrir unas plazas de practicantes y propone los miembros del Tribunal. Conformes.

Y se levanta la sesión.

Ante otro momento cumbre de la política española

Se declara el Estado de Guerra en toda España

Se proclama la República Federal en Cataluña

Una brillante alocución de Lerroux.—El general Batet se incauta de la Emisora del Paralelo y de la mayoría de los edificios públicos. Varios tiroteos en Madrid. El Gobierno tiene casi sofocado el movimiento

POR TELEGRAFO

Madrid. Los ministros celebraron Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Lerroux.

Después tuvo lugar el anunciado Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Lo que dice Hidalgo

Hidalgo manifestó a la salida que marchaba al Ministerio para seguir el curso de los acontecimientos y adoptar las medidas que fueran procedentes.

Manifestaciones de Vaquero

Vaquero dijo que la impresión sobre el movimiento era francamente optimista.

La situación de Asturias, ha sido dominada absolutamente, pues los elementos que se acumularon para vencer la rebelión son irresistibles.

La subversión de Eibar tenía mal cariz y terminó entregándose los rebeldes sin condiciones.

Añadió el ministro que hoy comenzarán los patronos y las empresas a sustituir a los obreros que se declararon en huelga, con aquellos otros que lo soliciten.

Rumores desmentidos

Cid desmintió los rumores de huelga ferroviaria, afirmando que si hay anomalías son completamente ajenas al movimiento.

Lerroux y los periodistas

Lerroux dijo que se había celebrado un Consejo, examinándose la situación del Orden Público.

Las noticias desde luego son totalmente tranquilizadoras.

Hablando Lerroux con los periodistas, dijo que en el Consejo que se había celebrado bajo la presidencia de Alcalá Zamora, este pronunció un discurso muy interesante sobre política general.

Y, añadió Lerroux, le informé de la situación, exponiendo la obligación que tiene el Gobierno de defender el orden público y la Ley para que renazca la tranquilidad en los espíritus.

Lerroux manifestó que el martes se presentará el Gobierno al Parlamento, dando cuenta de los proyectos necesarios para reforzar la autoridad del Poder, arbitrar medios para conseguir la pacificación moral, que tanto interesa en estos momentos.

Dió cuenta en último término el señor Lerroux, del nombramiento de subsecretario de Justicia a favor del señor Ceballos.

Incidentes y tiroteo en Madrid

En las primeras horas de la tarde, se tuvieron noticias de haber sido cercado por los revoltosos el cuartel de la Guardia civil de Colmenar Viejo.

Se enviaron fuerzas que se hicieron dueñas de la situación, restableciendo el orden.

En Tetuán de las Victorias, también se produjeron incidentes de importancia.

Entre la Guardia civil y los sediciosos se cruzaron numerosos disparos. Resultaron muerto un guardia de asalto y un paisano.

Intento de asalto a varios edificios públicos

A las ocho de la noche, como obediendo a una consigna, empezó un tiroteo nutridísimo en la Puerta del Sol, calle del Progreso, del Amparo, Prado, frente a la plaza de las Cortes, en varios boulevares y Ventas.

Después se pudo comprobar que se trataba de asaltar el cuartelillo de la plaza de Pontejos, las comisarías de los distritos y otros edificios públicos.

También se intentó el asalto del cuartel de la Guardia civil de Las Ventas.

Los revoltosos fueron repelidos por la fuerza pública y se dieron a la fuga.

A las nueve de la noche se cerraron los portales de todos los edificios y se vieron circular por las calles contadas personas.

Estas, obediendo ordenes de la autoridad lo hacían con las manos en alto.

En estos sucesos resultaron dos muertos y 21 heridos, algunos de estos, gravísimos.

A las once de la noche quedó restablecida la tranquilidad.

En la calle de San Fernando, resultó un herido grave.

En Goya, al cruzar un automóvil, se le hicieron disparos desde otro.

Hubo un muerto.

Nota de Gobernación

Desde el Ministerio de la Gobernación, habló el ministro señor Vaquero, por radio.

Hizo resaltar, que la radio de Barcelona estaba propalando noticias falsas sobre la marcha del movimiento.

El propio Companys además de informar de una manera tendenciosa sobre la situación de España en general, ha llegado a afirmar que se han sumado a la Generalidad las fuerzas de la Guardia civil, Carabineros y el Ejército.

Y esto es totalmente falso. El Ejército, como las restantes instituciones armadas están al lado del Gobierno Central, con el patriotismo de siempre y sin excepción de ninguna clase.

Además la mayor parte del pueblo catalán, está también enfrente de la Generalidad.

Tampoco es cierto que la guarnición de Lérida esté al lado de la Generalidad.

Son también inexactos los rumores que se propalan en cuanto a las guarniciones de Gijón y Oviedo, que están encendidas de entusiasmo.

Se proclama la República catalana

Barcelona.—Companys proclamó la República federal catalana.

Hizo un llamamiento a todos los catalanes y a los españoles residentes en Cataluña para que acudiesen a defender a la Generalidad del Gobierno Central.

Se dieron vivas a Cataluña y mueras al Gobierno.

Una alocución de Lerroux

Lerroux dirigió una patriótica alocución por radio al pueblo español.

Hizo resaltar que en tiempos de paz, era hombre de templanza, pero que en estos momentos de perturbación, tenía que hacer cumplir la Ley, sin desfallecimientos.

Confirmando que en Barcelona se había proclamado por Companys la República Federal Catalana.

Ante este hecho, y en previsión de cualesquiera otros sucesos, el Gobierno ha decidido declarar el estado de Guerra en toda España, cuyo Decreto ha firmado el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Solicitó la colaboración ciudadana, la asistencia pública para hacer frente a estos problemas.

El texto del Decreto

El decreto declarando el estado de Guerra consta de tres artículos.

Se citan las disposiciones de la Ley de Orden Público y se anuncia que se dará cuenta del mismo a las Cortes en la primera sesión que celebren. Seguidamente se dictó un Bando por la autoridad militar, que consta de 19 artículos.

Este Bando fué leído por el jefe de la fuerza que salió a proclamar la Ley Marcial, siendo fijado también en sitios visibles.

Nueva alocución de Lerroux

A las doce de la noche habló por radio el ministro de Agricultura leyendo unas cuartillas del señor Lerroux.

Dió cuenta de las últimas noticias recibidas de las distintas provincias. Y terminó diciendo: «Luchamos para vencer».

Las calles desiertas

Cuando se proclamó la Ley Marcial las calles aparecían desiertas.

A partir desde este momento se aumentó la vig lancia en las calles y centros oficiales.

Agresión al ministro de Agricultura

Cuando pasaba en su automóvil por la esquina de la calle de Peligros el ministro de Agricultura, unos desconocidos le hicieron varios disparos.

El coche de la escolta repelió la agresión.

El señor Jiménez Fernández resultó ileso.

Un muerto en Vallecas

En Vallecas ocurrieron también sucesos, resultando un hombre muerto y varios heridos.

NUMEROSAS DETENCIONES

La Policía y la Guardia civil practicaron numerosas detenciones de elementos que tomaron parte en los tiroteos habidos en distintos lugares de Madrid.

LOS DE LA GENERALIDAD HABLAN POR RADIO

Barcelona.—Desde la Generalidad se habló por radio, asegurando que la Guardia civil, los Carabineros y guardias de asalto se habían sumado al movimiento.

Se excitó nuevamente a que se levantaran en armas contra el Gobierno central.

LAS NOTICIAS QUE TRANSMITE EL GOBIERNO

Madrid.—El Gobierno aseguró que el general Batet se había hecho car-

go de casi todos los edificios públicos.

Desmintió las noticias de la Generalidad en relación con los cuerpos armados, negando se hubieran sumado a la actitud de aquella.

LAS ULTIMAS NOTICIAS

Las últimas noticias llegadas a Gobernación y transmitidas por Batet, anuncian que en menos de diez minutos se había hecho cargo de la totalidad de los edificios públicos.

Añadió que había enviado una compañía al Tibidabo para que se incaute de la emisora con el fin de que no siga propalando falsedades.

LOPEZ OCHOA A ASTURIAS

El general López Ochoa salió en avión para Asturias.

También salieron de la base de León dos escuadrillas de aeroplanos.

Las tropas siguen avanzando y reduciendo sectores rebeldes, luchando con las faltas de comunicaciones y con las dificultades del terreno.

LA HUELGA GENERAL EN GUIPUZCOA

S. Sebastián.—En Mondragón quedó restablecida totalmente la tranquilidad.

En la calle de Zubieta, en la capital, se produjo un tiroteo entre la guardia civil y los huelguistas.

Llegaron fuerzas de Bilbao, con el fin de proteger los camiones que conducirán ganado para el abastecimiento público en aquella capital.

LOS HERIDOS DE EIBAR

Bilbao.—Procedentes de Eibar llegaron los heridos en los sucesos últimos.

Son cuatro soldados y quince paisanos.

EL SUCESO DE UN CASTILLO

Zaragoza.—Se tienen nuevos detalles sobre los sucesos de Uncastillo.

Lo ocurrido fué que el alcalde y un teniente alcalde de significación socialista, se dirigieron seguidos de bastantes obreros al cuartel de la Guardia civil, donde hicieron presente al jefe de la fuerza que se había proclamado en España el comunismo libertario.

De improviso sonó una descarga, resultando muertos dos guardias civiles.

La fuerza restante se hizo fuerte en el cuartel sosteniendo nutrido tiroteo con los revoltosos los cuales cortaron las comunicaciones y se apoderaron de los edificios públicos.

De Zaragoza se enviaron un capitán de la Guardia civil y cinco números, con el fin de terminar con la sublevación, pero no lo consiguieron, resultando casi todos ellos heridos como consecuencia de la refriega que tuvieron con los rebeldes.

Después fueron enviadas nuevas fuerzas, las que restablecieron el orden, después de cruzarse numerosos disparos.

Viajeros

Ha regresado de Miraflores de la Sierra, donde ha pasado la temporada de verano la distinguida señora doña Trinidad Martínez López de Molina, viuda de Ferrán, acompañada de sus encantadoras hijas Teresa, Fina y Maruja.

—También ha regresado de dicho punto la distinguida señora doña Angeles Ferrán Martínez, acompañada de su esposo nuestro querido amigo don Sebastián Servet Spotorno.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen ha recibido las aguas bautismales, la monísima niña que hace días dió a luz la distinguida señora doña Anita del Campo, joven esposa de nuestro estimado amigo el culto médico don Francisco Sánchez García.

Le administró el Santo Sacramento del Bautismo don José María Aguilera Areu.

Nuestra enhorabuena al venturoso matrimonio y respectivas familias por este fausto acontecimiento.

Molina de Segura

Feria y Fiestas

Programa de la Feria y Fiestas cívico-religiosas, en honor de Nuestra Excelsa Patrona María Santísima de la Consolación, que han de tener lugar en los días 12, 13, 14 y 15 del actual.

Religiosas. El domingo, 7, será traída procesionalmente la milagrosa imagen de nuestra adorada Virgen, desde su santuario, extramuros de la población, al Templo parroquial, con acompañamiento de nuestra banda de música, dirigida por don Antonio Riquelme Peñaranda, dando principio el solemne novenario, to los los días, al oscurecer.

Durante dicho Novenario, en los días 12, 13 y 14, predicará un solemne Triduo de Sermones, el docto y elocuente orador, Rvdo. Cura párroco de Hellín.

En la función principal de la mañana del domingo, 14, cantará su primer misa solemne, el joven y virtuoso Presbítero don Angel Martínez Moreno, hijo de esta villa, y será orador en tan señalada solemnidad religiosa, el Pr. D. José Moreno Fernández, Párroco de Villena y nuestro ilustre y querido paisano.

Por la tarde, será la grandiosa procesión con la bendita imagen de Nuestra Excelsa Patrona, que recorrerá en triunfo las principales calles de la población, con acompañamiento de la laureada banda de Infantería de Marina, de Cartagena; y en cuya manifestación religiosa, el pueblo todo rendirá el homenaje de su entusiasta amor y veneración a su amadísima Señora y Reina celestial.

Y el lunes 15 por la tarde, será con devoción procesionalmente la adorada imagen de la Virgen de la Consolación, desde la iglesia a su Santuario, con acompañamiento de la notable banda citada, siendo escoltada por este su amado pueblo, en masa y devotos forasteros.

Cívicas.—El día 12, por la mañana, será recibida la mencionada banda de Infantería de Marina, que ejecutará sus conciertos musicales en el real de la Feria, luciendo la Plaza de la Constitución y la Avenida del 14 de Abril sus artísticas Barraca y Tunel de papel seda en colores, respectivamente y una sorprendente iluminación eléctrica.

En la tarde del sábado 13, la renombrada Orquesta Sinfónica, de Murcia dará un gran concierto en el teatro Vicente.

Además, el afamado pirotécnico don Ramón Mateo, de Santomera, hará las delicias de público con los se-

lectos fuegos artificiales a que nos tiene acostumbrados, en las noches de nuestras fiestas.

La Comisión completará su Programa, con otros variados festejos populares, que servirán de solaz y honesto esparcimiento al vecindario y al número de forasteros que, como de costumbre, nos honrarán con su visita en nuestras tradicionales Fiestas.

Nota. Los señores feriantes procurarán proveerse, cuanto antes, de los apropiados sitios para las instalaciones de sus puestos y casetas, pues son muchas las demandas de última hora, y la Comisión se ve imposibilitada, bien a pesar suyo, de poder complacer a todos, cual fueran sus deseos.

CORRESPONSAL.

De Instrucción Pública

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza nos remite la siguiente nota:

«Por orden telegráfica de la Dirección General se han confirmado los nombramientos de las maestras nombradas para escuelas de esta provincia.»

En las «Gacetas» del 3 y 4 del actual han sido confirmadas varias tandas de nombramientos que no publicamos por su mucha extensión. Los nombrados pueden pasar por esta oficina de doce a una y media a partir del próximo lunes 8, trayendo pórtico del Estado de 150 y otra de Huérfanos para reintegrar la diligencia extendida al efecto por esta Sección.

El plazo posesorio es de treinta días a partir de la publicación de la correspondiente confirmación en la «Gaceta» y el 15 de Septiembre para todos los concursantes.

Los Consejos locales darán la posesión precisamente en la diligencia del nuevo nombramiento expedido por esta Oficina, no pudiendo hacer lo con fecha anterior a la de tal documento y quedando nula cualquier posesión que contravenga este precepto.

El cese de los interinos deberá llevar fecha anterior, salvo que haya tenido lugar por otra causa. Los nombramientos provisionales no son objeto de diligencia hasta que sean definitivos.»

RECLUTAS

Reducireis vuestra permanencia en filas sin pagar cuota al Estado inscribiéndose en la

Escuela Militar del Tiro Nacional

FERNINGALAN, 18.—MURCIA
Informes gratis

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscriptor: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	32.361'21	88.088'37	64.132'49
1883	484.093'40	230.658'08	161.091'25	342.421'08
1893	918.442'73	339.050'14	306.147'58	634.448'53
1903	1.721.879'91	812.178'73	573.626'84	849.713'90
1913	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.989'85	1.449.055'10
1923	16.799.939'15	8.539.214'17	8.120.634'15	2.865.861'80
1933	23.586.901'11	12.503.953'93	8.618.328'14	7.703.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia,
AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabsurribia; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla, (El Empalmé); en Cartagena; en Barcelona (Bañalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Gloratos; Barnices, Marcas Neocel; Gomas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Acetato Peñoles.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

TEATRO ROMEA

CINE SONORO

Programa para hoy día 7.—Tarde a las siete. Noche a las diez y media.

Estreno de la producción sonora del Oeste EL DESFILADERO DEL DIABLO, por Ken Maynard y su caballo Tarzán. Estreno de la superproducción sonora de gran emoción,

La Vía del Placer

por Helen Foster y Mary Carr

Butaca 1'25

General 0'30

Nota. Mañana lunes, UNA EXTRAÑA AVENTURA, por Regis Jooney.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Y se curan con este famoso medicamento. Ensayese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose, según con su uso.

Cieza

Aniversario

Pasado mañana, nueve del corriente, se cumple el primer aniversario de la muerte de nuestro querido amigo el conocido industrial modelo de trabajadores, don Mariano Medina.

Obrero incansable, y con una clarísima inteligencia, supo en poco tiempo acreditar su marca de cofines, y colocarla en los mercados de Africa a la cabeza de sus similares, consiguiendo que sus géneros se pagaran a más precio que los de las mejores fabricaciones.

Como premio a su actividad y a su labor, el Rey de Túnez le concedió la Rosa del Nichani, condecoración que solo ha sido hasta la fecha otorgada al señor Medina, y de cuya gracia se ocuparon los periódicos de Sfax y de Túnez ampliamente.

Al llegar este momento recordamos con pena la muerte del llorado amigo y reiteramos a la apenada viuda y demás atribulada familia nuestro sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Todas las misas que se celebren en las Monjas Claras el día 9 fecha del aniversario se aplicarán el alma del malogrado amigo.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa y robusta niña la distinguida señora doña María de Arce y Pérez, esposa de nuestro querido amigo el industrial don Arturo Bruntos Trigueros.

Felicitemos a los venturosos padres por tan feliz acontecimiento.

Enfermito

Está enfermo con calentura, aunque por fortuna no de cuidado, el precioso niño mayor de nuestro amigo don José Abellán, Registrador de la Propiedad habilitado.

Celebraremos el pronto y total restablecimiento de tan hermoso niño. EL CORRESPONSAL

5-10-934

Academia de Comercio

de

Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'20; tomates 0'15; bajocas 0'00; pimientos mentros 0'00, pimientos gordos 0'25; bonitos 0'15; chirivías 0'50; nabicolos 0'25; cebolla seca 0'12; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 0'40; apio 0'50; cardos 0'50.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'60; peras 1'50; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nisperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'18; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'30; naranjas (ciento) 0'00; limones 0'30.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas botanera 0'00; Calabaza tiernas 0'00; popinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berenjenas 0'20; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'00; coles 1'50; coliflores 0'00; rábanos 0'50; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Arón 0'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Mujol 0'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 6'00; Sardina 1'40; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

Langostinos 6'00; Gambas 0'00; Almejas 1'60; Lengüados 8'00.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES.

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3-60 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

LUNES 8

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14'30: Cartelera de espectáculo. Los «Triunfos» poutpourri de vales de Robreeh.—Recital de piano por las profesoras señoritas Luisa e Isabel Torres.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21'30: Trozos escogidos de flamenco.

A las 22'30: Noticias de última hora.

A las 23: Cierre de la Estación.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HBK16

EFESAL

FRUTOS DE ESPAÑA
SAL EFERVESCENTE DE FRUTA

Despeja la cabeza, refresca el estómago, laxa, y purifica la sangre

Venta en farmacias Precio 3'25 Ptas

UHFANIA

Es el último superheterodino creado por la RADIO CORPORATION OF AMERICA para todas ondas.

Emisiones de «broadcasting» desde 16 a 200 metros; estaciones de aficionado, policía y aviación; programas de radiodifusión; programas de 200 a 555 metros, y estaciones emisoras europeas de 732 a 2.000 metros.

Va equipado con válvulas RADIODIOTRON, y funciona con la corriente alterna de la red a 110 v.

Solicite una demostración al Agente autorizado para

Murcia
American Radio
Plaza de San Bartolomé, 4

GRAN VARIEDAD DE APARATOS CON PRECIOS AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA .125 Y 0.80 PESETAS

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos

CONTRA LA PESTE PORCINA

Veterinarios - Avicultores

VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Suero y Virus GLOBE

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Fiestas en Pacheco

Programa de las fiestas cívico-religiosas que el pueblo de Pacheco celebra en honor de su patrona la Virgen del Rosario:

Día 7 domingo.—Al amanecer tracas, cohetes y gran diana.

A las diez, solemne función religiosa oficiándose la Santa Misa con la interpretación a toda orquesta de la partitura «Misa de Pio X» y ocupando Sagrada Cátedra el elocuente orador don Juan Carrillo.

Por la tarde a las cuatro y media, si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad, gran festival taurino actuando de matador el valiente novillero Joselito Madrid.

A las seis, solemne procesión religiosa.

Por la noche, concierto musical por la ciudad banda, quemándose a continuación un soberbio castillo de fuegos artificiales confeccionado por el afamado pirotécnico de Orihuela don Joaquín Cánovas.

Día 8.—Alborada musical con disparo de cohetes y troneras.

A las diez, reparto de limosnas a los pobres de la localidad por el Sindicato Católico, acto que será amenizado por la banda de música.

Por la tarde a las cuatro, carrera de cintas a caballo, presidida por las autoridades y por distinguidas señoras de la localidad que las han bordado.

Por la noche, verbena, bailes públicos y concurso de mantones.

Día 9.—Al amanecer, diana.

A las diez, concierto por la Banda.

Por la tarde, carrera de cintas en bicicletas, elevación de globos y figuras grotescas.

Por la noche, baile de sociedad en el Círculo Instructivo y verbena.

Día 10.—Por la mañana, reparto de limosnas a los pobres en el Ayuntamiento.

Por la tarde a las cuatro y media, gran Coso Multicolor adjudicándose premios a los coches y carrozas engalanados.

Por la noche última verbena y como fin de fiesta disparo de una traca de mil metros.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 6 de Octubre de 1934.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Quípar . . .	30.748.231	00.00
Talavé . . .	7.418.260	358.918
Fuencanta . . .	5.167.490	1.392.288
Corcovado . . .	473.242	11.556
Fuentes . . .	237.896	68.700

Murcia 6 de Octubre de 1934.

Hipotecas-Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Inteses desde 6 al anual.

INFORMES GRATIS

CENTRO FINANCIERO:

Calle de Cortes, núm. 561, pral., derecha

TELEFONO 30991

BARCELONA



TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA,

Brugarolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

El asesinato del diputado tradicionalista señor Oreja

Por la Comunidad Tradicionalista de Murcia se nos interesa la publicación de los siguientes telegramas con motivo del asesinato del diputado por Bilbao, don Marcelino Oreja Elósegui:

• Mondragón.
Familia diputado señor Oreja Elósegui.

Jefes, Círculo, Margaritas y Juventud Tradicionalistas de Murcia, protestan asesinado señor Oreja, testimoniándole sentido pésame.

• Madrid.
Secretario de los Diputados Tradicionalistas.

Jefes, Círculo, Margaritas, Juventud Murcia, protestan asesinado diputado señor Oreja, testimoniando autoridades nuestra Comunidad sentido pésame.

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos enfermos e imposibilitados

Suma anterior 13.751'90 pesetas.

Dona Francisco Potrony, San Bartolomé, 10.

Doña Nicolasa Sánchez, Graus (Huesca), 5.

Doña Isabel Rausa, Tiurana (Lérida), 5.

Doña Mercedes Romero, Vda. de Ubeda, 25.

Don Juan Martínez Roger, Abogado, Murcia, 25.

Señora de Ferrán, Murcia, 3.

Total, 13.824'90 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

Casa de Socorro de Murcia

Durante el tercer trimestre del corriente año se han efectuado en este benéfico establecimiento los siguientes servicios.

Asistencia de urgencia en el mismo 1529.

Asistencias a domicilio 8.

Curas y consultas en el Dispensario 3.867.

Total de servicios, 5.404.

Lo mejor en coches para niños

Elegancia en los modelos y economía en los precios.

Visite Vd. El Bazar Murciano.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy domingo día 7.—Tarde a las 7 tarde :- Noche a las 10 y media
Revista Paramount en español, y Estreno de la interesantísima producción de éxito franco,

Yo he sido espía

por CONRAD VEIDT
y el original dibujo cómico sonoro totalmente en colores, titulado
LEYENDAS DE PASCUA

Nota.—Mañana lunes,
CAMPEONES OLIMPICOS
en español, por BUSTER CRABLE

Boletín Religioso

OCTUBRE—1934

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 7

Domingo.—Fiesta del Santísimo Rosario, San Sergio y Santa Justina.

Día 8

Lunes.—Santa Brígida, San Demetrio y San Néstor.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 7.—En Nuestra Señora del Rosario.

Día 8.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Todos los días, incluso los festivos, misas fijas a las siete y a las nueve.

La primera es de Comunión y durante la segunda que es en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

EN SANTO DOMINGO

Mes en honor de San Francisco de Asís.

Todas las mañanas a las ocho y media, se celebrará la Santa Misa, Rosario y Estación.

Al toque de Oraciones se expondrá a S. D. M., y a continuación se rezará el Santo Rosario y Estación, se leerá el Ejercicio propio de cada día, terminándose con Salve y Reserva.

La Novena dará principio el día 6, leyéndose después de la Misa del Rosario y al toque de Oraciones.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

La cómica sonora en 2 partes, LOCURAS DE CARLOS

y la ingeniosa comedia FOX hablada en español,

PADDY

(o lo mejor a falta de un chico) pos la encantadora Janet Gaynor y Warner Baxter

Nota.—Mañana lunes,

Doña Francisquita

en español, por Raquel Rodrigo

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Domingo día 7 de Octubre

Permanente desde las 3 tarde

Proyección de la deliciosa opereta espectacular UFILMS,

Vuelan mis canchones

Música de Franz Schubert, y magna interpretación de la bellísima Marta Eggerth

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 7 de Octubre

Desde las tres de la tarde

El asunto americano sonoro, EL AMIGO INTERESADO

por Tom Mix

y la obra dramática en español, titulada

El tigre del mar negro

por George Bancroft

Los días que está de Vela y Alumbrado, se hará la Novena o Ejercicio a las cuatro de la tarde.

AMALIA

Esta relación, le disgustaba al principio, pero últimamente había conocido que Agustina era una mujer inofensiva, cuya amistad en nada la comprometía, en tanto que Agustina la divertía al mismo tiempo que le daba ocasión para admirar una obra casi perfecta de la naturaleza, porque el sentimiento de lo bello era el más desenvuelto en el espíritu de Amalia.

Para el carácter circunspeto de Amalia era una diversión ver a Agustina revolviéndose las uñas, sacando y mirando cosa por cosa de tantas allí había, y exigiéndole la historia de

cada una, desde su fábrica hasta su precio; poniéndose en seguida cuanto capa, cuanto chal, cuanto encaje, cuanto chiche y cuanto alhaja guardaba en sus gavetas la bella tucumana, y pasando luego a mirarse y contonearse en los grandes espejos del tocador; y entonces para Amalia una verdadera curiosidad ver a aquella mujer tan linda de fiscomía y de formas, entregada como una niña de ocho años, a los placeres más pueriles y ajenos de su edad, pues que Agustina era tres o cuatro años mayor que Amalia. Sin embargo, esto la divertía, y sin la mínima violencia le regalaba lo que más veía que había llamado su atención. En cambio de todo esto, Agustina había enviado a Amalia un enorme gallo de porcelana. Pero a los tres días de haberse regalado, le escribió pidiéndoselo bajo pretexto de que no se hallaba sin él.

En cuanto a los acontecimientos políticos, hasta el 16 de julio en que tuvo lugar la batalla de Sauce Grande, no se había alterado la situación pública: situación de expectativa para Rosas, de inacción en Entre Ríos, de preparativos lentos en

las provincias de Cuyo, de irresolución en los agentes franceses, de intrigas locales en la República Oriental.

Daniel, entretanto, había tenido un tristísimo desengaño: el 15 de junio de que dejó tener lugar la segunda reunión de jóvenes en la casa de doña Marcelina, se encontró con que el número de los asistentes no pasaba de siete. La mayor parte de los que concurren a la primera reunión, ya no estaban en Buenos Aires, sino en Montevideo, o en el ejército libertador.

Daniel sufría mucho por el modo con que sus amigos entendían sus deberes patrios: lo dejaban solo; pero en su aislamiento esa alma de privilegiado templo, lejos de desmayar, parecía cobrar nuevas fuerzas con los reveses, y trabajaba con una febril actividad por precipitar el desborde de sangriento de los odios de la Mazorca, contenidos por el dique de una primera señal que les faltaba. Y he aquí lo que buscaba Daniel: que rompiera la Mazorca por medio de la voluntad de Rosas, a ver si de esa prematura erupción resultaba una reacción del pueblo al sentir el pu-

ñal de algunas docenas de bandidos sobre la garganta de tantos inocentes. Pero Daniel no podía con esos lebreles, atados con cadena de hierro a la voluntad de su amo, y sólo conseguía ganar en la opinión de ellos el título del más entusiasta y decidido federal.

Fué en esta estado de cosas, y al siguiente día de recibirse la noticia de la batalla, cuando Daniel se embarcó para Montevideo, donde tuvieron lugar las entrevistas que se conocen ya. Y es pocos días después de su regreso a Buenos Aires cuando vamos a encontrarnos con él en la encantada quinta de Barracas, cuyos dos habitantes ignoraban aquella partida, aun cuando Daniel se había despedido de ellos por tres días; llegando a la saber solamente cuando los estrechó en sus brazos, libre ya de los peligros que había corrido, y de cuya penosa inocuidad quiso libertar a sus amigos ocultándoles su arriesgadísimo viaje. El secreto de quien los reveló a su Florenza solamente, de quien los ruegos, como los de un ángel, habían subido hasta Dios, y acompaña-



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8
Teléfono, 2643

El movimiento revolucionario

La situación en Murcia y la provincia

La huelga general en Cartagena, Lorca, Aguilas, Cieza y Alcantarilla.--Se practican varias detenciones por coacciones.--Se trata de impedir la circulación de los coches de línea.--Huelga en Murcia de los taxistas y de algunos pequeños núcleos de obreros.--En Abanilla se desarrolla un sangriento suceso que indigna al vecindario.--La circulación de trenes.--Otras noticias

Detenidos por coacciones

En las primeras horas de la mañana de ayer fué detenido en la carretera el coche de la empresa que hace el servicio de línea de la Alberca. Los viajeros hubieron de continuar el viaje a pie hasta Murcia.

Lo mismo ocurrió en la línea de Alcantarilla en donde otro grupo de huelguistas paró a un coche de la línea, obligándole a volverse a Alcantarilla y teniendo que venir también andando los viajeros.

En cuanto llegó la noticia a las autoridades, se dieron órdenes y los guardias practicaron varias detenciones.

El gobernador civil, haciendo uso del ofrecimiento que le hiciera el Jefe de Obras Públicas señor Arambarrí, utilizó los guardias motoristas los cuales prestaron servicio de escolta a los coches de línea de Alcantarilla, Palmar y otros.

Coacciones en Murcia

Desde media mañana un grupo de huelguistas recorrió varias fábricas realizando coacciones y consiguiendo llevarse al personal de la Compañía de Maderas y al de la fábrica del señor Hernández Mora.

También lo hicieron en la fábrica de don Manuel Balibrea, pero breve rato después se reintegraron al trabajo los obreros de esta fábrica.

En la estación férrea abandonaron el trabajo los obreros de los talleres, pero a mediodía volvieron a reintegrarse, siendo rechazados por el Jefe. Quedaron fuera de dicha Compañía por haber ido a la huelga ilegalmente.

En la calle de Agustina había, trabajando un grupo de obreros en la reparación de esa travesía, con una esponsoradora. Los huelguistas consiguieron que dejaran el trabajo.

A las siete de la mañana los obreros municipales se presentaron al trabajo y al poco llegaron unos grupos y pretendieron que se unieran a la huelga, negándose los obreros del Municipio y permaneciendo en sus puestos.

Además de estos casos se registraron otros por la mañana, pero carecieron de importancia.

La guardia municipal armada por la autoridad gubernativa

El gobernador civil, haciendo uso del ofrecimiento que le hiciera el alcalde señor Bautista, ha dispuesto de la guardia municipal para los efectos de mantenimiento del orden, habiendo sido armados de carabinas los guardias que el gobernador ha utilizado y los cuales prestan servicios de vigilancia en puntos estratégicos de la ciudad.

La circulación de trenes

Los trenes salieron normalmente ayer de la estación de Murcia. El correo de anteanoche quedó detenido en La Roda por haber sido cortada la vía. Restablecida la hazaña, se reanudó la circulación y pudo llegar a Murcia el correo de Madrid que entró en la estación de Murcia a las cuatro de la tarde. Seguidamente se hizo el reparto de la correspondencia.

El rápido de anoche llegó con normalidad trayendo poco retraso.

En la estación de Mula la circulación de trenes fué normal.

Un petardo en la vía

Anteanoche fué colocado un fuerte petardo en la vía férrea en el sitio conocido por Barriomar. El propósito era que al pasar el correo explotara el petardo, pero no se calculó bien el tiempo y estalló media hora antes. Fuero detenidos como presuntos autores varios individuos.

La población tranquila

A excepción de la retirada del servicio de los autos de alquiler no todos --, la población ofreció ayer el aspecto normal de los días anteriores. Los comercios estuvieron abiertos y en casi todas las fábricas se trabajó.

El gobernador anunció ayer a los periodistas que si dentro del día de ayer no se reintegraban a sus sitios los taxistas les retiraría el permiso y además los carnets. Parece que esta advertencia hizo efectos y por la noche hubo bastantes más coches en los sitios de parada.

Los trabajos en las panaderías

Dijo el gobernador que la noche del viernes de los 29 hornos que hay en Murcia se trabajó por el personal obrero en 19, haciéndolo en los restantes los patronos y sus familiares. Ayer, pues estuvo bien abastecido de pan el público y no se careció de ningún otro elemento de primera necesidad.

Ofrecimientos

El gobernador hizo constar ayer que además de los ofrecimientos incondicionales del Presidente de la Diputación, Alcalde, Presidente de la Audiencia, Magistrados, Comandante militar de la plaza y otras autoridades, había recibido muchísimas visitas de ofrecimiento, entre ellas la del jefe de Obras Públicas, Circolo Mercantil, Asociación patronal, Presidente del Casino y otras muchas representaciones que agradece vivamente en estos momentos de inquietud, aunque de absoluta confianza por tener tomadas todas las medidas pertinentes.

Los patronos autorizados para sustituir al personal huelguista

El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que como consecuencia del abandono de trabajo por los obreros panaderos en varios hornos y además por haber ido a la huelga ilegalmente otros pequeños sectores obreros, había autorizado a los patronos para que de acuerdo con lo que la Ley dispone puedan sustituir en sus respectivos trabajos a los huelguistas.

La huelga general en varias poblaciones

Dijo el gobernador ayer que se había declarado la huelga general, aunque hasta ayer a mediodía con carácter pacífico, en Cartagena, Aguilas, Lorca, Alcantarilla y Cieza.

En Alcantarilla trataron después de volver al trabajo en algunas fábricas, pero los patronos no los admitieron.

En Cieza parece que los ánimos estaban algo excitados y pidieron refuerzos, marchando para allá una sección de guardias de Asalto.

Por la tarde se supo que lo de Cieza careció de importancia y en vista de ello regresó a Murcia la sección de Asalto.

En Cieza fué detenido el Comité de huelga.

En Abanilla no se trabaja en dos fábricas, pero la solución ayer era tranquila.

En Lorca aparecieron ayer unos pasquines invitando a la huelga. Fueron arrancados por los guardias y se busca a los autores para detenerlos.

En Puente Tocinos queman la puerta del cura

En Puente Tocinos un grupo de desconocidos durante la madrugada del sábado, quemó la puerta de la casa del párroco señor Esteva, mientras este dormía.

Audieron los vecinos y lograron apagar las llamas.

Se practicaron seis detenciones y se busca a seis individuos más de los que formaban el grupo.

Dos petardos en Totana

En Totana cuatro individuos colocaron dos petardos en postes conductores del fluido para el alumbrado. Explotaron los petardos, pero no causaron grandes daños, no sufriendo averías la línea.

Un triste suceso en Abanilla

También dijo el gobernador que en Abanilla se presentó el presidente de la Casa del Pueblo con un grupo de afiliados, en la casa del patrono José Martínez Cascales.

Llamaron a la puerta, y al abrir Martínez Cascales se le hizo una descarga por los revoltosos, hiriéndole de gravedad.

A los gritos del padre herido salió una hija de 17 años y también fué objeto de la agresión de los socialistas, que la hirieron de consideración.

Estalla un petardo

Ayer tarde en Quitapellejos explotaron dos petardos que no causaron daños de ninguna consideración.

Fueron detenidos unos individuos como presuntos autores de la hazaña así como también de una agresión a pedradas a los trenes.

Información del Gobierno Civil

Ayer tarde recibió el gobernador a los periodistas que le interrogaron sobre la situación en Murcia y la provincia.

Se declara el Estado de Guerra

Durante toda la noche de ayer y sobre todo de diez a doce, hubo extraordinaria animación en las calles, dominando una expectación enorme, ante los difíciles momentos actuales y por conocer los resultados de la situación.

En los sitios donde había aparatos de radio se aglomeró bastante público al conocer la noticia de que en Barcelona se había declarado la República Federal de Cataluña, noticia que fué ratificada por el Ministro de la Gobernación y por el Presidente del Consejo Sr. Llerroux, que se dirigió en un vibrante discurso al pueblo español, invocando el patriotismo y atacando duramente al Presidente de la Generalidad de Cataluña a quien calificó acerbamente, haciendo resaltar que había faltado a un compromiso de honor que tenía contraído con el Gobierno de España, anunciando que el general Batet, al frente de las tropas del Poder Central se había encargado de restablecer el orden y de imponer la autoridad en Cataluña del Gobierno de la Nación Española.

Después habló el Ministro de la Gobernación, y el de Agricultura lo hizo a la una y hasta las tres de la madrugada, asegurando que todo se solucionaría con la dignidad que corresponde al Poder constituido.

La noticia de la proclamación de la República Federal en Cataluña produjo honda emoción en toda la ciudad, avivándose mucho con ella los sentimientos de amor a España. La Radio Barcelona estuvo dando arengas y discursos de los dirigentes de la República catalana.

Se proclama la Ley Marcial

Una hora después de haberse declarado por el Gobierno español el estado de Guerra en todo el territorio nacional y comunicado tal decisión del Gobierno por el Comandante militar de la Región, se hizo cargo del mando de la provincia el Comandante Militar de la Plaza de Murcia y coronel Jefe del Regimiento de Artillería.

El señor Rodríguez Soriano manifestó, que con referencia a la capital, la situación era de tranquilidad absoluta.

Dijo que quería hacer pública su gratitud a todos los elementos que se le han ofrecido incondicionalmente, entre los que se cuentan, directivas de Centros y Círculos, masa patronal, Audiencia y Diputación en pleno y numerosas personalidades.

Así mismo quería hacer público que en las fuerzas de Seguridad no había ningún número que se dió de baja, al contrario, los que había enfermos han formado hoy y prestan servicio.

Ha manifestado que dentro de las disponibilidades de fuerza todos los servicios están cultivos en toda la provincia.

Ha utilizado la guardia municipal que le ha ofrecido el alcalde, poniéndose su jefe a las órdenes del capitán de asalto señor Huellín.

Refiriéndose en general a la provincia dijo que el gobernador que no se había producido ninguna colisión ni choque con la fuerza pública, habiéndose limitado ésta a diso ver grupos y demás servicios pacíficos inherentes a la situación de huelga.

Refiriéndose a Cartagena, manifestó que así como durante la mañana la situación había sido delicada y grave había cambiado totalmente por la tarde, renaciendo la tranquilidad más absoluta.

En Cieza, un grupo irrumpió en el Ayuntamiento, pretendiendo del alcalde señor Jiménez Castellanos que los entregara el mando de la población, cosa a que naturalmente se negó el señor Jiménez, y el grupo se disolvió pacíficamente.

Dijo que había enviado fuerzas de Asalto para proteger en caso de que se repitiera el intento en tonos violentos.

En otras poblaciones reina tranquilidad, incluso en Abanilla, aunque únicamente ha tenido que disparar la Guardia civil, repeliendo un ataque de un grupo en las primeras horas del pasado viernes.

Considera fracasado todo intento y asegura que hay tranquilidad absoluta en toda la provincia.

Entre la autoridad militar y el gobernador civil se cruzaron palabras de cordialidad y de afecto, enterando el señor Rodríguez Soriano al comandante militar de la Plaza de la situación en toda la provincia.

Las tropas en la calle
A las doce de la noche aproximadamente salieron del cuartel de Artillería las fuerzas del Sexto Regimiento.

Iba una batería con estandarte, al mando de un capitán y su paso por las calles, al entrar a la ciudad fué acogido con estruendosas salvas de aplausos y vitores a España y a la República que se contestaron con entusiasmo.

En distintos puntos de la ciudad se dió lectura por el jefe de la fuerza al bando del Comandante Militar de la región, declarando el Estado de Guerra en Murcia y en todo el resto de España.

El bando está redactado en términos hondamente patriótico, se hacen las advertencias que la Ley militar determina para estos graves casos y se invoca el patriotismo y la caballería del pueblo murciano, para evitar que las fuerzas del Ejército tengan que intervenir en casi alguno que determine alteración del orden.

Al terminar la lectura del Bando, el numerosísimo público congregado especialmente en la Trapería, aplaudió con entusiasmo al Ejército y dió vivas calurosos a la República española que se contestaron con unánime efusión patriótica.

Tranquilidad en la población

Después de hacer las tropas su recorrido por las principales calles de ciudad y luego de proclamarse la Ley marcial, la población quedó tranquila y casi sin nadie por las calles, como medida prudente del vecindario.

Si queréis tomar un auténtico refresco de naranja, pedid siempre Orange CRUSH

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Se suspende el partido Hércules-Murcia

Ayer, a primera hora, fué suspendido el partido Hércules-Murcia, que se había de jugar esta tarde en Alicante.

La directiva del club alicantino se dirigió por la tarde a la Federación Murciana interesando la suspensión del encuentro, porque la inseguridad de las comunicaciones y la situación social, iba en perjuicio notorio de sus intereses.

Según nuestras noticias llamó también a Madrid, y alrededor de las ocho de la noche se hizo pública la orden de suspensión del encuentro.

También han sido suspendidos los partidos Elche-Sport Club de la Plana, de Castellón, perteneciente al Subgrupo, y el Nove de Deportivo Eldense, del torneo de Promoción a Primera categoría.

Un comentario de "Informaciones"

En el periódico "Informaciones" aparece el siguiente comentario, con referencia a la noticia telegrafiada desde Murcia, de que el Presidente de la Federación Española había prometido al delegado de la Murciana, que el segundo partido internacional de la presente temporada se jugará en nuestra capital:

«NO SERÁ UNA MALA INTERPRETACION?»

No quiero que los murcianos vean en estas líneas una intención que no existe. Es que me da el palpito de que se trata de una mala interpretación y luego el desengaño puede ir emparejado con a protesta.

Es que he leído que el presidente de la Nacional ha prometido al presidente del Murcia que el segundo partido internacional que se juegue en España se celebrará en el campo de la Condomina. Los murcianos, como levantinos, son muy vehementes y me hago cargo de la explosión de júbilo que la noticia debe haber producido. Pero vamos por partes.

¿No será una mala interpretación del presidente del Murcia? No es que Murcia no se merezca un partido internacional. Se merece uno y cien. Es sencillamente que a mí me extraña, conociendo la discreción del señor García Durán, que éste se haya lanzado a una promesa que aun tratándose de una cosa tan merecida, el presidente de la Nacional no puede hacer por sí y ante sí. Por eso repito: ¿No será una mala interpretación del presidente del Murcia? Porque luego sería lamentable exigir a la Nacional el cumplimiento de una promesa que no ha hecho, que por acuerdo de la Asamblea no podía hacer. Y que no podía hacerla lo sabía el señor García Durán. ¿Cómo, pues, tan discreto

siempre el señor García Durán se ha metido en tales andanzas?

Y repito: no vean los murcianos ningún fin oculto en estas líneas. Es sólo prever. Después de todo, el metido en el asunto es el presidente de la Nacional. Ya sabrá salir él.

Y perdonen. MANOLO.

A nosotros no nos extraña que se haga este ofrecimiento al Murcia cuando se le ha despojado de un puesto en la Primera División y se le ha perjudicado en muchos miles de pesetas. Es una compensación que todavía no está en proporción con los quebrantos materiales y deportivos que se le han ocasionado, sin razón alguna...

Por lo demás creemos que García Calvo no va a inventarse este ofrecimiento, sino existió...

¿El señor García Durán es el que tiene la palabra!

Dos equipos del Murcia, jugarán esta tarde en La Alberca

Habiendo sido suspendido el partido de Campeonato Mancomunado que se había de celebrar hoy en Alicante entre el Hércules y el Murcia esta tarde, en el campo del Alberca F. C. se celebrará un partido de entrenamiento entre los jugadores de Murcia, y que son: Enrique, Villaplana, Garcerán, Muñoz, Palahi, Griera, Julio, Montañés, Uria, Baeza y Sorriachero, contra Leicea, Gambau, Montes, Reñones, Hueso, Moreno, Sevilla, Alcaraz, Virivi, Telete, Marquina y Zamora.

Antes de este partido jugarán el Recreativo San Benito de Patiño y el Alberca F. C.

LISCANO

Sociedad de los Amigos del Arte

Hoy domingo a las diez y quince de la noche se pondrá en escena por la Compañía que dirige el gran actor Ceolilio Pineda y en la que figura la célebre actriz de carácter señor Lorea, el drama en dos actos del que es autor don Francisco Perea y que lleva por título «Las Quintas» y como fin de fiesta se representará el bonito juguete cómico «La real gana».

Para el próximo domingo día 14 la Peña Internal de esta Sociedad tiene organizado un gran baile en honor a «Miss Arte y su corte» el cual llevará por título «Baile Infernal» y que esperamos ver concurrir multitudado el entusiasmo que reina en todos sus elementos. — La Comisión.

XXIX ANIVERSARIO de la señora

Doña Fuensanta Leal Muñoz VIUDA DE BOSQUE

que falleció el día 7 de Octubre de 1905

R. I. P.

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 8, a las ocho y ocho y media, en la iglesia parroquial de San Antolín.

Su hijo, don Joaquin Bosque Leal; hija política, doña María Buendía Pérez y nietos, que le dedican este piadoso recuerdo,

RUEGAN a sus amigos que les presenten en sus oraciones y asistan a estos cultos por cuya obra de piedad quedarán muy agradecidos.

Murcia 7 de Octubre de 1934

Varios señores Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)